

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXI Núm. 6.471 Segunda Época Viernes 29 de Noviembre de 1929 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 76

## Un ataque de sinceridad

Generalmente se suele enviciar aquello de que se carece. Los hombres bajos, envidian a los de avanzada estatura; los encogidos a los desahogados; los languaricos, que desahogados; los que no saben o no se pueden contener, a los prudentes y discretos; y los desordenados, a quienes no hacen nada sin peso y medida, sin cuenta y razón. El hombre de carácter irresoluto y tornadizo, siente profunda admiración por el de carácter energético y firme. Y aun los que carecen de cierta energía y firmeza, reconocen que a lo largo de sus vidas, privadas y públicas, han transigido, han claudicado o se han rendido, sienten crecer su admiración y su entusiasmo hacia quienes no han dado la menor señal de flaqueza.

En España, se entusiasma considerablemente con el carácter de Clemencau, deshojando un puñado de flores alabando su entereza.

Ya hemos dicho y demostrado que en su último período presidencial, Clemencau quemó lo que adoraba y adoró lo que siempre había quemado. Pero admitamos las opiniones a que acabamos de referirnos, ya que aquél se mantuvo firme e inflexible en su postrera etapa de mando en la actitud que adoptara cumpliendo su patriótico deber. Y bien: ¿qué es lo que elogia nuestros citados políticos? Pues lo que elogian es, precisamente, lo que siempre han tenido, no ya por censurable, pero hasta por execrable, porque la firmeza, la voluntad, la inflexibilidad clemencauniana de que se hacen lenguas, tiene un nombre en todos los diccionarios, se llama intransigencia, y de ella se ha dicho aquí constantemente que es una cualidad negativa de los hombres de gobierno, algo que los incapacita para tan difíciles funciones. «Gobernar es transigir», han repetido mil veces frente a los que con más cordura opinaban que gobernar es resistir, como resiste la cabeza las presiones del corazón.

Pero es ahora cuando dicen la verdad. Es ahora cuando con toda sinceridad han expresado sus sentimientos. Si en el ejercicio de nuestras actividades se atraviesan deberes e ideas, no puede haber transacciones gloriosas, ni patrióticas; sólo hay formas de deserción y modos de formalismo; y si se llega hasta sus raíces pocas veces dejan de encontrarse en ellas el egoísmo y la indelicadeza.

MIGUEL PEÑAFLO

## CRÓNICA LOCAL

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día... 766.4  
Temperatura máxima... 18.2  
Temperatura mínima... 11.0  
Temperatura media... 14.6  
Humedad relativa media... 90  
Evaporación en 24 horas... 0.5  
Lluvia en 24 horas... 0.0  
Viento dominante... S.  
Fuerza en metros por segundo... 3.0  
Nubosidad... Nuboso

Nota del Observatorio Central: Estado general atmosférico del día 28 de Noviembre de 1929 a las 7 horas:  
Se corre lentamente hacia Oriente la intensa perturbación atmosférica del Atlántico.  
Hoy la acción llega desde el mar del Norte hasta Terranova.  
La borrasca del norte de América también avanza hacia el Este con más velocidad que la primera, lo cual hace que su actuación sea una a la ciudad del Atlántico.  
Pierden valor las zonas de prestiones altas de la Península Ibérica.  
Lluvia en Inglaterra, Francia y Países Bajos.  
En Europa central son frecuentes las nieblas.  
La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 24° en Sevilla y la mínima de hoy ha sido de cero grados en Valladolid.

En Madrid la temperatura máxima de ayer fue de 9° y la mínima de hoy ha sido de 3°.

Tiempo probable: Cantabria, Galicia y centro de España y Extremadura, vientos flojos de la región del Sur; tiempo a empeorar.  
Cataluña y Leva: te, vientos flojos de dirección variable; tiempo inseguro.  
A Andalucía, vientos del Sur y chubascos; marejada.  
Balears, buen tiempo poco estable.

**De Vigilancia**  
Se ha posesionado de su cargo el nuevo funcionario de Vigilancia don José Sánchez López.

**Notes municipales**  
Don Antonio García López ha solicitado licencia para la apertura de su establecimiento de droguería y perfumería en la calle de la Alameda, número 11.

**Registro civil**  
En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:  
Districto de la Audiencia. — Nacimientos: Antonio Martínez Salmerón, Encarnación Cárdenas Moya, María Collado Jover y María de Amo Martínez.  
Defunciones: Juan Rodríguez y Juan Soler Fernández.  
Matrimonios: Ninguno.

**De Seguridad**  
En visita de inspección ha llegado a nuestra capital el comandante del Cuerpo de Seguridad, don Bonifacio Gracia Ballerí.  
Ayer pasó revista a las fuerzas de esta jefatura quedando muy complacido de los servicios por lo que felicitó al teniente jefe don Francisco Martín Valera.

## Información frutera

Ayer fundeó el vapor «San Mateo», anunciado para los puertos de Noruega.  
Zarpó anoche con 2 363 barriles.

El vapor «Hiktos», que cargaba para los puertos de Finlandia, también zarpó anoche.  
Lleva 2 810 barriles y 300 medios.

Telégramas recibidos en la Cámara: Liverpool, Vapor «Dueso», de 5/ a 22/6; mayoría, de 10/ a 15/.  
Southampton, Vapor «Bjorn», de 5/ a 16/6; mayoría, de 10/ a 12/.

En puerto no quedó anoche vapor alguno a la carga.  
Hoy vendrá el vapor «Berzo», destinado a Liverpool.  
Mañana se espera el «Eras», para cargar con destino a Londres.

Las existencias de anoche sobre muelle eran de 15 272 barriles, 697 medios y 2 030 cajas.

Van exportadas hasta la fecha en 217 vapores (excluido cabotaje) 1 810 646 barriles y 24 406 medios.  
En igual día del año anterior se habían exportado en 190 vapores 1 772 826 barriles, y 15 375 medios.

Van además exportadas este año para los diversos mercados 37 603 cajas.

He aquí un avance de la exportación por mercados en la actual campaña uvera, según las órdenes dadas para cada buque:

MERCADOS	BARRILES	MEDIOS
Belfast	2.924	96
Bremen	127.097	1.681
Bristol	36.090	»
Cardiff	40.342	»
Copenhague	52.087	3.618
Dakar	100	475
Dublin	8.703	22
Finlandia	1.913	327
Glasgow	144.217	731
Hamburgo	383.618	5.315
Hull	70.684	»
Liverpool	314.585	463
Londres	348.182	6.793
Manchester	40.368	90
Marsella	350	602
Newcastle	35.591	»
Noruega	58.416	1.158
Southampton	51.996	309
Sudamérica	59.062	2.604
Suecia	34.321	722

## Voz de la calle

**De nuestro buzón**  
Para el señor alcalde  
Poco cuesta y casi nada vale, el darle salida a las aguas que, cuando se llega o llueve, se estancan en la salida de la calle de Méndez Núñez, lado Estación. Con solo rebajar el piso de la calle de Javier Sanz, un poquito, se conculca evitar el barrizal que como se ve en la foto, que los meses de invierno se forma, que los meses de verano se rellena en mencionada charca, quitos reinen en mencionada charca, con perjuicio de los que transitan por el sitio y la fealdad a la vista de los dichos sitios que nos visitan.  
Lo hemos dicho repetidas veces y no se nos ha hecho caso y ahora lo volvemos a decir recordando respetuosamente a S. S. para que se corrija lo que denunciarnos. — UN HIGIENISTA.

## En el Ayuntamiento Se reúne la Comisión Permanente

Bajo la presidencia del alcalde, señor Monterreal, se reunió en la tarde de ayer la Comisión municipal permanente, en sesión ordinaria.  
Asistieron los señores Castañello, Viciña, López Rodríguez, Fernández Hidelgo, Campillo y Fernández Orts.  
Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se pasa a dar cuenta de los siguientes asuntos que figuran en el orden del día:

— Escrito del Sr. Presidente del Círculo Mercantil solicitando se desista de trasladar los carruajes de la parada de la calle del Conde de Oñalía a la del Poeta Villaspeña.  
La Comisión acuerda desestimar el escrito.

— Escrito de doña Carmen Sánchez Escámez solicitando situar un carruaje en la parada de la Puerta de Purchena.  
Se acuerda que ocupe el número que le corresponda en la parada de menos importancia.

— Escrito de doña Trinidad López Prior solicitando prórroga por un mes de la licencia que viene disfrutando su madre doña Trinidad Prior.  
Se le concede.

— Oficio del señor Corcejal delegado de Abastos solicitando el arreglo de la báscula y el tubo para la conducción de aguas del Matadero.  
Se acuerda el arreglo.

— Oficio del secretario del Patronato Nacional de Turismo solicitando autorización para la colocación de letreros.  
De conformidad.

— Segunda valoración de las obras de construcción de aceras y faroles en la calle de la Estación.  
Se aprueba.

— Factura de Toribio Alvarez de 177 pesetas por extracción a pobres de la Beneficencia.  
Queda aprobada.

— Idem de Juan Tonda de 438 pesetas por suministros a la Farmacia municipal.  
Como la anterior.

— Factura de Francisco Romero Sánchez de 69 55 pesetas por colocación de lavabo en la Delegación de Abastos.  
Es aprobada.

— Informe del inspector mecánico en facturas de Emilio Ferrer y Hermano por suministros al Parque de Incendios.  
De conformidad. El informe es favorable.

— Informe del señor Secretario en el expediente sobre ocupación de terrenos por la sociedad Lebon y C. en el barrio de las Almadribillas.  
De conformidad con el informe.

— Informe de la Intervención en escritos sobre devolución de cuotas.  
Todos son de conformidad.

— Informes de la Comisión de Ornat.  
Aprobados.

— Informe del señor Delegado de los servicios de P. Urbana en la licencia de un mes al operario Juan Brak Oliver.  
El informe es favorable a la licencia y se acuerda concederla.

— Se pasa a Intervención una factura de Uralita S. A. por suministros el servicio de obras.  
Se aprueba una factura de M. Berjón de 106,50 pesetas y otra de 47,50 pesetas del mismo por gasolina para vehículos del Ayuntamiento.  
Es aprobada también otra factura de Eugenio de Bustos de pesetas 66,55, por suministro de gasas.

## En el Ayuntamiento Se reúne la Comisión Permanente

Asimismo se aprueban facturas de M. Pimentel, J. Lucas, y J. Agullar por distintos suministros y servicios.  
Dada cuenta de un oficio del Vicario General del Obispado invitando a la procesión de la publicación de la Santa Bula, que se celebrará el día primero de diciembre a las nueve de la mañana, la Comisión acuerda asistir.

Se da cuenta de un oficio de Intervención, sobre el cobro a los gestores de arbitrios municipales del tanto por ciento correspondiente por utilidades.  
Se hace la propuesta de devolverles el 120 por ciento que tienen satisfecho y cobrarles el 12 por ciento, adjuntándose el importe de la liquidación que cada uno de los gestores habría de pagar.

Se acuerda de conformidad.  
Son aprobados varios dictámenes de la Comisión de Beneficencia, en su mayoría sobre pago de facturas por suministros a la farmacia municipal.

Se lee un dictamen en el escrito de don Rafael Espinar sobre aumento del alquiler del edificio de su propiedad que ocupa la Audiencia provincial.  
El dictamen es favorable acordándose de conformidad.

Se da cuenta del presupuesto de la Comisión de Alumbrado para el material con arreglo al nuevo contrato de alumbrado.  
Importa el presupuesto 30.000 pesetas.

Se aprueba.  
Se aprueba también una factura de Joaquín López Murcia de pesetas 52 35 por material para obras en la Plaza de Abastos.

Son aprobados varios dictámenes de la Comisión de aguas.  
Dada cuenta de los gastos en el fondo del pozo llamado de González Egea, ascendente a 2.198 65 pesetas, el señor Castañello propone se aprueben con carácter de urgencia por tratarse de pagos al personal.

Así se acuerda.  
Son aprobadas dos facturas de la Papelería Inglesa, importantes 55 y 68 pesetas por impresos.

Se da cuenta de la certificación del acuerdo en la creación las plazas de tocólogos y de un hospital municipal.  
Las plazas serán cubiertas por oposición y en cuanto a la creación del Hospital se someterá a la resolución del Pleno.

Son aprobadas las dietas del Ingeniero, importantes 165 pesetas, por sus salidas durante el mes.  
Terminado el orden del día, el señor Fernández Hidalgo propone se insista nuevamente de una manera enérgica cerca del ingeniero de Pavimentos asfálticos para que proceda al arreglo de las calles que se hallan en mal estado.

Así se acuerda.  
También propone el mismo señor se proceda al arreglo de la calle de Almazor Alta.

El señor Viciña propone se active la formación de los inventarios parciales de las dependencias del municipio así como el inventario de los bienes del Ayuntamiento.

El secretario informa en cuanto a la primera propuesta que están hechos, y en cuanto a la segunda que se precisan los títulos de propiedad de los bienes inmuebles los planos correspondientes, estándose gestionando ambas cosas.  
Seguidamente se levantó la sesión.

Pero nosotros, católicos, no podemos dejar ahí la semblanza de Clemencau. Para nosotros no estaría completa esa semblanza, sino sacásemos de otros rasgos del «tigre» la lección que merecidamente habrán de completar estas líneas. Porque, Clemencau, que trajo de su tierra vengada el tesón y el carácter de aquellos campesinos que tuvieron en jaque el poderío de la Revolución victoriosa; que asumió el Poder para salvar a Francia en una de las más peligrosas crisis de su historia, se dejó en los campos de la Vendée aquel fuego espiritual que hicieron famosas aquellas guerrillas, aquellas guerrillas que luchaban, con el escapulario en el pecho, con el que desafiaban al salvaje rencor y la hostilidad antirreligiosa de los batallones de la Convención. Y aquel hombre que pudo salvar a Francia de uno de los más graves peligros de su vida, no se ha preocupado de salvarse a sí mismo. Ni un solo rasgo de espiritualismo se advierte en torno del acabamiento orgánico de ese hombre, que ha muerto como Mirabeau, en el puñalero anticipado del sepulcro, apartando todo atado de socorro espiritual, y rindiendo fatalmente la vida a la acción destructora e implacable del tiempo.

Sus antecedentes no abonaban otra cosa. Pero, en esa edad en que es más fácil escudriñar todo ese valor enérgico e inconfundible que se encierra en las frecuentes llamadas de Dios; en esos años en que el reiro colma la medida de todas las meditaciones y todas las probabilidades de salvación, no hubiera sido el primer caso en que un hombre, ayer racionalista volviera a Dios el pensamiento no solamente en un sentido abstracto, como quieren hacer ver los hombres irreligiosos, sino en un sentido fehaciente y palpable, evocando aquellas ideas de las gentes de su país, que creen en un Dios con todos los atributos de su misericordia y su justicia.

Lamentemoslo, sin dejar de considerar que debemos, a fuer de católicos, pedir por el alma del hombre patriota, porque para los humanos son impensables los altos juicios de Dios.

E. BLACK

## Robo con escalo

La Guardia civil del puesto de Abla ha dado cuenta al Gobernador de un robo con escalo cometido en aquella población en la madrugada del día 25 del actual.

He aquí la referencia del hecho que hace la Benemérita.  
En la mañana del día 25 se presentó ante la Guardia civil, la vecina Eleuteria García Molina de 32 años, con residencia en la cortijada denominada «Las Olivillas» del término municipal de Abrocena, denunciando que durante la noche anterior habían robado a su padre Torcuato García García, de 82 años, labrador, unas dos mil pesetas que guardaba en un arca pequeña.

Que para cometer el hecho, los autores habían arrancado una ventana por donde penetraron.  
Seguidamente salió la Benemérita personándose en la citada cortijada, donde comprobaron que los ladrones se habían llevado diez billetes de Banco de España de cien pesetas, más ochocientas pesetas en billetes de cincuen a y un billete de 25.

Además se llevaron cincuenta y cinco pesetas en plata y varios efectos.  
La Guardia civil ha practicado activas gestiones que hasta no dieron resultado, habiendo entregado al Juzgado correspondiente, en unión del atestado instruido, un pico y una tenaza de carpintero que los ladrones utilizaron para el asalto.

## Información de Palacio

**Despacho regio**  
Madrid, 28 4 tarde.  
Con el Monarca despachó hoy el jefe del Gobierno, que manifestó a la salida del Regío Alcázar que había cambiado impresiones con el Rey sobre varios asuntos.

Dijo también que el Sr. Beramón había aprobado el proyecto de la condecoración de Asuntos Exteriores.  
**El príncipe de Asturias**  
El príncipe de Asturias ha terminado su estancia en El Pardo, habiendo ocupado hoy sus habitaciones en el Palacio Real de Madrid.

**El infante don Jaime a Pizarra**  
Madrid, 28 12 noche.  
Es el expresado don Jaime, ha marchado el infante don Jaime para pasar una temporada en el pueblo de Pizarra.  
Acudieron a despedirle las autoridades y elementos patrios.

**Cotizaciones de Bolsa**  
Madrid, 28 6 tarde.  
Cotizaciones de moneda extranjera:  
Libras 35/28  
Francos 160/00  
Dólares 100/00  
Liras 00/00

## En la Universidad de Salamanca

**Segunda conferencia del curso de Francisco de Vitoria**  
Salamanca, 28. En la Universidad se ha celebrado la segunda conferencia del curso organizado en memoria del Padre Francisco de Vitoria.

Disertó el Decano de Derecho, señor Sánchez Mata sobre el tema: «¿Qué puede declarar la guerra?», que desarrolló admirablemente.  
Terminó su notable disertación abogando porque se mantenga la paz, aunque en algunos casos sea licita la guerra.

Fue muy aplaudido el conferenciante, por el selecto y numeroso público que le escuchaba.

## De la Diputación

**Comisión provincial**  
Orden del día para la sesión que ha de celebrar la Comisión provincial permanente esta mañana, a las once:  
Asuntos sobre la mesa.

Factura del señor Romay de 1.650'85 pesetas por material de automóvil para Vías y Obras y otra de Blas García de 240 pesetas por dos cubiertas recauchutadas.  
**De nuevo despacho**  
Oficio del señor Depositario remitiendo nómina de dietas del personal de Vías y Obras en el estudio del camino de Cabo de Gata.

Oficio de la Diputación de Barcelona, interesando el envío de 12.000 pesetas que han correspondido a esta Corporación por el recinto de la Exposición Internacional.  
Oficio del señor Depositario, remitiendo nómina de replanteo del camino de Alcudia al ramal de Cobdar, importante 105 pesetas.

Gastos de maquinaria de varias obras, en el mes de Septiembre, de 665 94 pesetas.  
Gastos de gasolina en caminos vecinales en general, importante 437 90 pesetas.

Gastos de conservación en el camino vecinal de Gergal al Almendral en Septiembre, importante 926 50 pesetas.  
Acta para la impresión de la Memoria relativa a la labor provincial.

Nóminas de remuneraciones y dietas del personal de Vías y Obras, en el mes de Septiembre, importante 1.785 pesetas.  
Gastos del replanteo del camino vecinal de Turillas, importante 232 50 pesetas y del de Tahal de 442 50 pesetas y de Tahal por Macael, de 607 90 pesetas.

Reclamaciones de cédulas.  
Oficio del alcalde de Laxoya interesando la continuación de aquel camino vecinal.  
Oficio del alcalde de Macael solicitando una subvención para la construcción de un cementerio.

Oficio del señor Subdirector del Instituto de Higiene sobre solicitud de prórroga de licencia del químico de dicho Instituto.  
Oficio del señor Depositario remitiendo nóminas de dietas y remuneraciones, gasolina y maquinaria de Vías y Obras del mes de octubre.

Oficio del señor Depositario remitiendo cuenta de gastos de conservación de varios caminos vecinales.  
Oficio de la Comisión Oficial del Motor y del automóvil sobre adjudicación de cuatro tarques para Vías y Obras.

Oficio del señor Director del Instituto de Higiene sobre recogida de un reembolso de veinte pesetas en Co rreos.  
Expediente de concurso para la adquisición de ropas a los Establecimientos benéficos.

Oficio de la Diputación de León dando las gracias por las atenciones con motivo del pabellón Castellano Leonés.  
Oficio del señor Subdirector del Instituto provincial de Higiene remitiendo el recibo de 65 75 pesetas por manutención de animales de dicho Instituto.

Factura de don Eduardo Romay de 1 550 pesetas importe de arrendamiento de un auto para Vías y Obras.  
Factura de Emilio Ferrer de 110'95 pesetas, por útiles para Vías y Obras.  
Facturas de la Casa Mena de 31 pesetas por jabón para el Hospital; de El Águila de 216 50 pesetas por uniforme de chofer; de Juan Caravaca de 226 45 pesetas por instalación eléctrica en el pabellón de Sevilla; de Manuel Pimentel de 62 pesetas 50 céntimos por material de automóvil; Factura de la Funeraria de 322 pesetas por entierro de Sr. Euseparrancis; de la Casa F. Hoir de 322 30 por medicamentos a la farmacia del Hospital; de la Casa Meneses por dos candelabros importante 233 pesetas; de Antonio Solvas de 14 pesetas por un servicio de coche.

Oficio de la Diputación de Sevilla dando las gracias por la asistencia a la tercera asamblea de Diputaciones.  
Oficio de la Diputación de Barcelona remitiendo relación de estancias de dementes naturales de esta provincia.  
Oficio del señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas devolviendo la liquidación de las obras del Camino de Huécija a Allán.  
Oficio del señor Director del Insti

Continúa en la última columna de la segunda plana



# Vestidos

Los más elegantes para Señora y Niña  
ALMACENES "EL AGUILA"  
Príncipe Alfonso 7

¡¡¡HAY QUE APROVECHARSE!!!

Hasta fin de mes se encontrará calzado a menos de la mitad de su precio, en  
**Casa Serna Puerta de Pu. chena, 6**

La [señora]

**D.ª Teresa Bustamante García**  
VIUDA DE LACAL

falleció el día 20 de noviembre de 1929, después de recibir los Santos Sacramentos.

**R. I. P.**

Sus desconsoladas hijas doña Julia y doña Manuela; hijos políticos, nietos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades, asistan a las misas que se celebrarán en la Iglesia parroquial de San Pedro, el sábado día 30, a las nueve y nueve y media, por lo que les quedarán agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

león de Triana». Lo de Triana, es por el Barrio Alto ¿estamos?  
Su contrincante es Alejo, a quien no asustan ni los leones ni «ná»... C.



**¿Cuida usted su estómago?**  
pues es la base de su salud

**Yo puedo también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO**

de las Vitaminas

VECE EN FARMACIAS

deseo actuar. Asimismo, habrá de justificar buena conducta y ciertas condiciones de urbanidad y presencia, como es natural.  
La retribución diaria que podrán exigir del forastero o turista no será inferior a 15 pesetas ni podrá ser superior a 25.  
Desde luego, el cargo estará sujeto a un reglamento.

**ENCARNACIÓN GARCÍA**  
VIUDA DEL MÉDICO RODRÍGUEZ BOTI  
PROFESORA EN PARTOS, PRACTICANTE Y MASAJISTA  
Plaza de San Indalecio, núm. 2, derecha

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA

**CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL**  
MÁLAGA

**GOLIAT**

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

**PARRALEROS**

SE VENDEN en las fincas Pagos de los Yebra y del Santo Cristo, términos de Terque y Alhabia, DIEZ MIL injertos encabezados, tomados de legítimas y seleccionadas parrales del país, de las variedades Obanos, Molineras, Marquez y Flor; sobre Riparia X Rupestris 3.309 y Rupestris Lot o Ferónimo. CINCUENTA MIL riparias de dichas clases y Grijas Montpellier.  
Precios y condiciones: GUILLERMO DE YEBRA RITWAGEN.—ALVAREZ DE CASTRO, 10.—ALMERIA Y EN TERQUE.

¿Quiere Vd. hacer buena digestión?  
Tómese después de la comida una taza de café Puerto Rico, Caracolillo y Moka, tostado al día, de los Ultramarinos de JOSE ABAD NOVIS.  
Calle Castelar, 5 (esquina a la Glorietá).

Termina el asalto, empatados ambos pugiles en la puntuación.  
Tercer round.—Tras de cortos finteos por ambas partes, Vélez logra imponer su magnífica izquierda acosando materialmente a Hugo y llevándole a las cuerdas donde aún le propina una buena serie.  
Hugo no logra llevar la lucha al cuerpo a cuerpo y en tanto piensa otra táctica, el asalto ha transcurrido con una notable diferencia de puntos a favor del madrileño.  
Cuarto round.—Nuevos tanteos; gancho de Hugo que se pierde en el espacio seguido de un magno crochet que el moreno acusa visiblemente.  
Otra intentona de cuerpo a cuerpo, esta vez aceptada por Vélez que sale bastante castigado adjudicándose el round Hugo.

## NOTICIAS

Se alquila un almacén espacioso en la Rambla de Belén.  
Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Un buen gusto El único Malta que los médicos naturistas y Vegetarianos prescriben a sus clientes y han adoptado para sus familias, es el Malta Natura bolsa amarilla, en que se lee Casa de los Malta porque posee propiedades curativas del estómago e intestinos.—Venta en comestibles y farmacias.

Se alquila un almacén en el Parque de Alfonso XIII.  
Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

## Notas deportivas

**El encuentro Hugo-Vélez**  
He aquí lo que fué el encuentro Hugo Vélez, celebrado el domingo último, según las notas que nos ofrece nuestro carné y s. e. u. o:  
Inmediatamente de sonar el gongu, ambos pugiles se prestan nerviosos y tras breve tanteo, Vélez escurre su mano derecha para atacar recto y decidido, obligando a Hugo a aguantar un chubasco de golpes con la izquierda.  
Más tanteos, y esta vez es Hugo quien inicia una serie de «hipercouts» viéndolo se el moreno precisado a taparse y aguantar.  
Sigue la lucha, muy nerviosos ambos rivales, y termina el round sin nada notable.  
Segundo round.—Los dos muy decididos. Vélez logra colocar una serie rápida (sistema que el público) aceje con entusiasmo.  
A la salida de un cuerpo a cuerpo, Hugo coloca un buen golpe a la barbilla que también es aplaudido por la concurrencia.

Quinto round.—La pelea se lleva a media distancia no obstante el interés que pone Hugo en aproximarse. Se acuerda del buen resultado anterior.  
En una entrada de Hugo, toca en reglón prohibido (el árbitro debió conceder a Vélez un minuto de descanso, según autoriza el Reglamento).  
Ambos combatientes se propinan una buena zorra.  
El round fué de Vélez por pequeña diferencia.  
Sexto round.—Vélez, siempre decidido, pretende colocar rápido y esta misma rapidez le hace ser impreciso por lo que la esquivada de Hugo resulta muy lucida.  
El aparente agotamiento de Hugo se ha transformado. Ataca rápido y logra colocar buenos golpes.  
El moreno encaja perfectamente.  
El match es nulo.  
Séptimo round.—Ambos rivales se fajan como dos valientes. El dominio es alterno.  
Anotamos una serie de Vélez con la izquierda y buenos «atigazos» de Hugo.  
Tampoco esta vez logra ninguno adjudicarse el round.  
Octavo round.—De salida, Hugo propina un fuerte y preciso derecho que Vélez acusa notablemente.  
Replica el madrileño con buenos crochets y la lucha se generaliza en un intercambio de golpes.  
En esta situación les sorprende el gongu y con él el final del combate.

CLUNZ  
A más de Góngora Gómez que como es sabido lucharán el domingo próximo, en el programa figura Rodríguez a quien la acción ha dado en llamar «El

## Correo de la Provincia

**Cuevas**  
**Detención por riña.**—La Guardia Civil de este puesto detuvo a los vecinos Juan Pérez Valero, de 50 años y Antonio Ponce Rodríguez, que habían reñido a causa de no estar conformes con el cambio de unas caballerías.  
En la refriega resultó Ponce con las ropas destrozadas.

**Vélez Blanco**  
**Detención de un individuo.**—La Guardia Civil ha detenido a Andrés Sánchez Giménez, de 19 años, autor de las lesiones menos graves que padece José Robles Martínez y que le causó al robarle una piedra cuando ambos reñían.

Para el turismo

## Un cuerpo auxiliar

La subdelegación del Patronato Nacional del Turismo en Levante ha acordado iniciar un Cuerpo auxiliar activo, con derecho a percibir honorarios de los nacionales forasteros y de los turistas extranjeros.  
El ensayo se hará mediante autorizaciones que serán de tres clases, como los guías e intérpretes y a las que podrá optar toda persona de ambos sexos que se someta a examen y pruebe el dominio necesario en idiomas (por lo menos en uno) y conocimientos del teatro artístico y de bellezas atractivas de la provincia o población en que

## SUCESOS

**Accidente del trabajo**  
Cuando trabajaba en el taller de mecánica propiedad de don Pedro Castillo, el operario Juan José López Jiménez, de treinta años, tuvo la desgracia de causarse una herida de dos centímetros en la región dorsal de la mano izquierda.  
Fué asistido en el Hospital.  
El «Cataollas»

La Guardia municipal detuvo a Juan Cruz Segura (a) Cataollas, a quien Manuela Baeza Ibáñez había entregado para que las arreglara una sombrilla y unas tijeras, sin que hasta la fecha las haya devuelto ni rotas ni compuestas.  
Y es que Cataollas es capaz de beberse no unas tijeras sino una fábrica completa.

**Malos tratos**  
María Dolores Alonso Agüero denunció a Antonia Flores por hacerle objeto de malos tratos.

## La conquista del aire

**Nuevas líneas reguarez en España**  
Cádiz, 28. Se espera procedente de Vigo un aparato alemán tripulado por el director de una empresa importante, cuyo viaje tiene por objeto el establecimiento de líneas reguarez entre España y Alemania,

## TOROS

**Las genialidades del Gallo**  
Madrid, 28 12 noche.  
El torero Rafael Gómez, el Gallo, que actúa en Guayaquil, está siendo objeto de grandes muestras de simpatía y admiración.  
El matador gitano ha manifestado que ha inventado unos lances de efecto sorprendente y de gran eficacia en la lidia.  
También ha hecho constar que por ahora no piensa regresar a su patria.

**En cuarta plana: Originales de interés**

CONTRA EL

**Piojo Rojo**

DE LOS NARANJOS

**Insecticida Serrano**

Unicos depositarios

AGENCIA MARITIMA

**Hermanos**

ALMERIA

**Barriles**

CON SERRIN

**DE PINO Y ROBLE**

12 Y 14 ARCOS

**M. Berjón**

ALMERIA

**SASTRERIA HERRADA**

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

Plaza Canalejas, 4

Sucursal: Real, 2

ALMERIA

**Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS**

Tanifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINO

**DOLOR DE ESTÓMAGO**  
**DIPEPSIA**  
**ACIDIAS Y VÓMITOS**  
**INAPETENCIA**  
**DIARREAS EN NIÑOS**  
**DILATACIÓN Y ÚLCERA**  
**DEL ESTÓMAGO**  
**DISENTERIA**

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTICIÓN.

35 AÑOS DE EXITOS CONSTANTES

Es un poderoso y seguro remedio que actúa como más, digestivo y en niños, curándose de seguir con su uso.

Preparado en la Farmacia de San Juan de Dios, Madrid.

Venta: Barrancos, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

**Diego Vázquez**

Real, núm. 79.—Almería

**Transportes - Aduanas**

**CORRESPONSALES**

Barcelona.—Transportes Monllor, Par. 1, Valencia.—Arturo Almenar, Muelle, 28, 2.º.  
Alicante.—Francisco Vizconti Morata, Cartagena.—José Sánchez Paredes, Málaga.—Martín y Macías, María García, 16.  
Cádiz.—Baquería Kusche y Martín, Muelle Comilias.

Lea V. todos los días La Independencia

Folleto de LA INDEPENDENCIA (10)

**BEN HUR**

NOVELA HISTÓRICA

DE LOS TIEMPOS DE JESUCRISTO

POR LEWIS WALLACE

VERSIÓN CASTELLANA

DE LUIS CARLOS VIADA Y LLUCH

Como para que la comparemos con él, otra persona le sigue, excitando toda nuestra atención.  
Adelantase lentamente con la cabeza baja; a intervalos se detiene, levantando los ojos al cielo como para orar. Semejante tipo sólo puede encontrarse en Jerusalén. Suspenso de una cinta que le sujeta en el hombro, muestra sobre su frente una banda de piel de forma cuadrada, en el brazo izquierdo le va sujeta por una faja otra enteramente igual; una ancha franja rodea la parte inferior de su túnica; por estas indicaciones, por su traje y por el olor de intensa cantidad que se difunde a su alrededor, deducimos que es un fariseo perteneciente a una sociedad religiosa, a una secta política, cuya hipocresía acarreará en breve muchas desgracias al mundo. La multitud se va espesando a la parte de allá

de las puertas, en el camino de Jafa. Dejando al fariseo, nos atraen algunos grupos de personas que, para hacer más fácil nuestro estudio, encontramos con gran oportunidad separadamente. Entre ellos vemos el primero a un hombre de noble aspecto, de tez clara y fina, de ojos negros y brillantes, de negra y espesa barba, sumamente engüentado, vestido ricamente y en conformidad a la estación. En la mano lleva un bastón, y susperido al cuello, por medio de un cordón, un gran sello de oro. Escollabanlo varios criados, algunos de los cuales llevaban en el cinto pequeñas espadas, y cuando le dirigían la palabra lo hacían con el mayor respeto. El resto de la comitiva consistía en dos árabes genuinos, delgados como un hilo, de semblante bronceado; de mejillas húmedas y de ojo en que fulguraba la malicia; sobre sus cabezas llevaban rojos «tarboozes», y sobre sus «abaz», que envolvían su hombro izquierdo y su brazo derecho, cobertores de lana. Las transacciones menudeaban, pues los árabes veían los caballos ofreciéndolos con toda su personalidad y con voces estridentes. El personaje elegante dejaba hablar a sus criados, y de cuando en cuando contestaba con gran dignidad; de pronto, descubriendo al chipriota, se detuvo y le compró higos.  
Si después de haber pasado la comitiva por la puerta muy cerca del fariseo, nos dirigimos al vendedor de frutas, él nos referirá con grandes rey rencias que el extranjero es un judío, uno de los príncipes de la

ciudad, que ha viajado y ha aprendido a apreciar la diferencia que existe entre la uva común de Siria y la de Chipre.  
Y así, hasta el medio día, y alguna vez más tarde, existe una constante corriente de negocios en la puerta de Jafa, negocios de toda clase que atraen al mercado a representantes de todas las tribus de Israel, de todas aquellas sectas en que se ha subdividido y traccionado la antigua fe. de todas las religiones y divisiones sociales, de toda la plebe aventurera que, a egre y tumultuosas, se refocila a espaldas de Herodes y de los cesáres sucesores suyos.  
En otras palabras: Jerusalén, rica en historia sagrada, más rica aún en sagradas profecías, la Jerusalén de Sa'omón, en la cual a plata abundaba tanto como las piedras, y los cedros eran tan numerosos como los sicómoros del val e, no era más que un remedo de Roma, un centro de prácticas profanas, una sede del poder pagano. Un rey hebreo vistió un día los hábitos sacerdotales y se dirigió al templo a ofrecer incienso; salió de él convertido en leproso. Mas en la época de que hablamos, Pompeyo entró en el templo de Herodes y aun en el «chal», y salió de allí sin temor, no habiendo encontrado más que una estancia vacía, sin el menor vestigio de Dios.  
CAPITULO VIII  
Volvamos al patio descrito como parte del mercado de la puerta de Jafa. Eras las tres de la tarde, y bastante gente habíase ya retirado; sin

embargo, la multitud continuaba merodeando sin aparentemente disminución. Entre los nuevamente llegados había un grupo, muy próximo a aparecer, compuesto de un hombre, una mujer y un asno, grupo que se levanta a nuestra atención. El hombre estaba junto a la cabeza del animal y sostenía en la mano una rienda de cuero, sirviéndole de apoyo un bastón que parecía haber sido escogido para el doble uso de acicate y sostén; su traje era semejante al de los judíos que estaban a su alrededor, con la excepción de que tenía toda la apariencia de nuevo. El manto le envolvía hasta la cabeza, y la túnica que cubría su persona desde el cuello a los pies, era probablemente la que solía llevar en la Sinagoga los días de fiesta. Su semblante, sin embargo, estaba descubierto y le daba la apariencia de unos cincuenta años, edad que confirmaban también los pelos blancos que agrisaban su negra barba. Miraba en torno suyo, entre curioso y desconfiado, como un forastero o un provinciano.  
El asno pacía tranquilamente un manojito de hierba de la que había abundancia en el mercado. Su terquedad natural no admitía que se le inquietase, y ya no se acordaba ni de mujer sentada en su lomo y acurrucada en la acolchonada silla. Un vestido de estofa de lana oscura envolvía completamente su persona, y un blanco velo adornaba su cabeza y su cuello. A intervalos, movida de la curiosidad de ver y de oír algo, retirábase el velo a un lado, pero tan poco, que su rostro apenas se descubría.

Finalmente, hubo quien se acercó al hombre, preguntándole: —¿No sois vos José de Nazareth? El preguntante estaba muy próximo al preguntado.  
—Así me llamo—repuso José viéndole gravemente.—¿Y vos? ¡Ah! La paz sea con vos, amigo mío Rabi Samuel.  
—Lo mismo también os deseo. El Rabi se detuvo contemplando a la mujer. Después prosiguió: —Paz a vos, a vuestra casa y a vuestros criados.  
Dicho esto se puso una mano sobre el pecho y bajó la cabeza en actitud de saludar a la mujer, que al verle se había levantado el velo lo suficiente para descubrir un rostro de adolescente. José y el Rabi juntaron sus manos derechas como para acercarlas alternativamente a los labios; pero antes de que llegaran a ellos se separaron, y cada uno besó la propia, llevándose después las palmas a la frente.  
—Hay tan poco polvo en vuestros trajes—dijo familiarmente el Rabi,—que arguyo que habréis pasado la noche en la ciudad de nuestros padres.  
—No—contestó José,—sino que no pudiendo llegar antes de anochecer más que a Betania, permanecemos allí en el Klan y reanudamos el camino al despuntar el día.  
—El viaje que debéis hacer será, pues, todavía largo; seguramente que no terminará en Jafa.  
—No; terminará en Belén. La expresión del Rabi, antes abierta y amigable, trocóse en recelosa y amenazante. Tosió como tenía por

costumbre, pero no sin que «mitte» antes una especie de gruñido.  
—Sí, sí, comprendo—dijo.—Habéis nacido en Belén, y allí os dirigís con vuestra hija para ser empadronados, como ordenó César. Los hijos de Jacob están hoy como antiguamente las tribus de Egipto, solamente que no tienen un Moisés ni un Josué. ¡Cómo han caído los poderosos!  
José repuso sin alterarse: —Esa mujer no es mi hija. Pero el Rabi, preocupado por la política, prosiguió sin parar mientes en la explicación: —¿Qué están haciendo los fanáticos allá en Galilea? —Yo soy un artesano, y Nazareth una aldea—dijo José prudentemente.—La calle en donde está mi banco de carpintero no conduce a ninguna ciudad. Aserrando y cepillando, no encuentro tiempo para ocuparme en las discusiones de los partidos.  
—Pero vos sois un judío—dijo con seriedad el Rabi,—y sois un judío descendiente de David. ¿Es posible que vos podáis encontrar gusto en pagar cualquier otro tributo que el siclo dado desde muy antiguo a Jehová?  
José se mantuvo silencioso. —Yo no me quejo—continuó su interlocutor—del aumento del tributo. Un denario es una bagatela. La imposición es lo que considero una ofensa. ¿Qué representa pagarlo sino una sujeción a la tiranía? Decidme: ¿es cierto que Judá pretende ser el Mesías? Vos vivís entre sus secuaces.

